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2016
Wieder geht ein ereignisreiches Jahr zu Ende, in dem apollis sich mit Fragen aller Art auseinandergesetzt 
und dazu bei 12.600  Menschen Antworten gesucht hat. 7.100  wurden am Telefon interviewt, mit 
1.450 haben wir persönlich gesprochen und 4.050 haben online geantwortet.
Und wie immer brachte auch 2016 eine Reihe von Neuerungen und Neuigkeiten hervor.

breaking news!

Geruhsame Festtage und einen glücklichen Start ins neue Jahr!
Ihr apollis-Team

Harte Zeiten für CATI
Junge mobile Zielgruppen sind immer schwerer über das Festnetz

erreichbar und fehlen daher oft in klassischen Telefonumfragen.
Wir haben deshalb ein Panel mit ausschließlichen Handy-Nutzern

aufgebaut, um unsere Telefon-Stichproben repräsentativ anzureichern.
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DIE Studie
Ein Schwerpunkt 2016 war eine in Kooperation mit der Michael Gaismair Gesellschaft 

und der Universität Innsbruck durchgeführte wissenschaftliche Studie zur Südtiroler 
Gesellschaft, die viele Themenbereiche abdeckt. Dabei zeigen sich wichtige, aber auch 

recht kuriose Zusammenhänge:

PAPI hat ausgedient
Persönliche Befragungen machen wir nicht mehr mit dem Kugelschreiber 
(Paper And Pencil Interview), sondern mit dem Tablet (Computer Assisted 
Personal Interviewing - CAPI). Der Vorteil: Ob Bilder, Videos oder Musik, 
alles lässt sich problemlos integrieren. Und die Ergebnisse sind auf 
Knopfdruck da.

Dass gemischtsprachige Familien im Schnitt ein 
um 17% höheres Einkommen haben ...

Dass italienischsprachige Männer eine 3x so hohe Chance 
auf eine deutschsprachige Frau haben als italienischspra-
chige Frauen auf ein deutschsprachigen Mann ...

Dass 59% der Katholiken,
aber nur 34% der Muslime
mindestens 1x im Monat in

die Kirche bzw. Moschee gehen ...

Dass die Südtiroler für ein richtig gutes Essen im Restaurant bereit sind, etwa 41 Euro 
pro Person auszugeben und dass dabei ein positiver Zusammenhang mit dem Körper-
gewicht besteht: pro kg etwa 8 Cent. Womit das wohl zu tun hat? Wir wollen uns gerade 
in der Weihnachtszeit davon auf keinen Fall den Appetit verderben lassen!
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2016
Un altro anno di ricerche sta per finire e anche quest‘anno apollis  ha affrontato numerosi quesiti della 
natura più diversa intervistando 12.600 persone, di cui 7.100 telefonicamente, 1.450 personalmente e 
4.050 hanno fornito le loro risposte online. E anche il 2016 ci ha sorpreso con curiosità e novità.

breaking news!

 Il team di apollis vi augura giorni di festa sereni ed una buona ripartenza 
per il nuovo anno!

Tempi duri per il CATI
Il gruppo dei giovani diventa sempre più difficile da intercettare e da 
raggiungere alla linea fissa di casa e spesso risulta poi assente nelle 

classiche indagini telefoniche.
Per questa ragione abbiamo creato un Panel di coloro che possiedono solo il 

cellulare per arricchire i nostri campioni telefonici rappresentativi.
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PAPI è obsoleto
È finito il tempo delle interviste faccia a faccia con carta e penna (Paper And 
Pencil Interview) oggi anche noi usiamo il tablet (Computer Assisted 
Personal Interviewing - CAPI). I vantaggi? Siano immagini, video o file audio, 
tutto può essere facilmente integrato ed i risultati sono pronti in un clik!

LO Studio
Uno dei pilastri della nostra attività del 2016 è stata la cooperazione con la società 

Michael Gaismair e l’Università di Innsbruck nella conduzione di uno studio scientifico 
sulla società altoatesina che ha indagato numerosi argomenti e tematiche. Le 

correlazioni emerse sono certamente importanti ma anche decisamente curiose!

Le famiglie mistilingue hanno un reddito maggiore 
del 17% 

Gli uomini di madrelingua italiana hanno chance di spo-
sare una donna di madrelingua tedesca 3 volte supe-
riori di quanto accada per le donne di madrelingua ita-

liana di sposare un uomo di madrelingua tedesca.

Il 59% dei cattolici
ma solo il 34% dei 

musulmani si recano in 
chiesa o in moschea almeno 

una volta al mese ...

I sudtirolesi sono disposti a pagare per un ottimo pasto al ristorante circa 41 Euro a 
persona e vi è una correlazione positiva con il peso corporeo: si pagano 8 cent per 
ogni kg in più. Cosa vorrà dire? Non lo sappiamo, ma non ci vogliamo rovinare l‘appetito 
proprio sotto le feste di Natale!
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